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ITokazaTeabHbIE YpPpaBHEHHN:A N1 HEPABEHCTBA

Iloka3zaTesbHbIE ypaBHEHUsI 1 HEPABEHCTBA — 9TO yPaBHEHUs 1 HEPABEHCTBA, B KOTOPBIX IIepe-
MEHHAasl BeJIMYNHA BXOJIUT B apryMeHT MOKa3aTeJbHBIX (DYHKIM. B HacTodIeil ctaTbe Mbl U3y4YuM
OCHOBHBIE HpI/Iél\H)I pernrennsd IIoKa3aTe/ IbHbIX ypaBHeHI/Iﬁ 1 HEPaBEHCTB.

Haunéwm co cireytomero mpoctoro Bompoca. ¥y paBaenne 3° = 9 nmeeT 04eBUIHBIN KOpeHb T = 2.
Nmerorcest in y 9TOro ypaBHEHHS JIPyrue KOpHU?

JIerko moHsITH, YTO JAPYIrUX KOPHEH HeT, MOCKOJIbKY (MyHKINA y = 3% sIBJIsSIeTCsI MOHOTOHHO BO3-
pacrartoreit. Kaxxtoe cBoé 3nadenune sta GpyHKINS TPUHIMAET POBHO OjinH pa3. Crie/0BaTe/IbHO, eC/TH
OTMETHUTH Ha OCH OPJIMHAT TOYKY y = 9, TO eit OyeT COOTBETCTBOBATH €OUHCMEEHHAA TOUKA T = 3
Ha ocu abcruce (puc. 1).
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Puc. 1. Kopun ypasuenuit 3* =9 u 3* =4

Ha pucynke nmokazan Tak»ke eJIMHCTBEHHbBIN KOopeHb ypaBHeHus 3% = 4. OH y2Ke He BbIPaXKaeTCst
IeJIBIM YUCJIOM U paBeH logs 4.

Boobrie, paccMOTpuM IIPOCTeiilee TOKAa3aTe/IbHOE YPABHEHIe
a®=b (1)

upu a > 0 u a # 1. [lokazarenbuas GyHKIUS ¢y = ¢ MOHOTOHHA W IIPUHUMAET TOJIHKO MOJIOKUTE b
uble 3Havenusd. [loaromy:

e 1pu JroboM b > 0 ypasrenue (1) umeer equHCTBeHHBI KOopeHb © = log, b;

e npu b < 0 ypaBuenue (1) He uMeeT KOpHeii.
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IlokazaTenbHble ypaBHEHUS

[Ipu perrennu MoKa3aTeJIbHbIX YPABHEHUM MbI IIOCTOSIHHO TIOJIB3YEMCsl YIIOMSHY THIME BBIIIE CBOI-
CTBaMU IOKa3aTe/IbHON (DYHKIINNA: OHA MOHOTOHHA W IMPUHUMAET TOJIHKO IOJIOKUTETbHbIE 3HAUEHNUS.

Bamaua 1. Pemmurn ypasnenue: 812 = 32172,
Pewenue. 3amernm, ato 8 = 23 1 32 = 2°:

(23):C+2 _ (25)1—z
TO €CThb

23(x+2) — 25(1733).

[TockonbKy DYHKIMSA Yy = 2% MOHOTOHHO BO3pPACTacT, PABEHCTBO 2¢ = 2° SKBUBAJIEHTHO PABCHCTBY
= b. CegoBaTebHO,
3(x+2)=51—ux),

oTkyga © = —1/8.

1
0 P—=.
meem: —o

Bagada 2. Pemmmth ypasnenne: 3°! + 3% — 3272 = 35,

Pewenue. Metoj perieHnsi ypaBHeHHIT TaKOIO BUJIa — BBIHECTH 3a CKOOKM CTEIleHb C HauMEHbIITIM
HoKazaTeseM. B JaHHOM cIydae BEIHOCHM 3a CKOOKH 3% 2:

3P4 -1)=35 & 32.35=35 & 3 =1

I[Tocienee paBeHcTBo 3amueM Kak 3% 2 = 3° u BBULy MOHOTOHHOCTH HOKa3aTebHON (byHKINHT
3ak/ogaeM, 910  — 2 = 0, To ecTb = 2.

Omeem: 2.

Bamaua 3. Pemurs ypasnenue: 4% — 2771 — 8 = ().

Pewenue. Ilepenuiem ypaBHeHue CaeayIonmM o0pa3oM:
2% —2.2" —8 = 0.

Bsong zameny t = 2%, nmojiyanm KBaJpaTHOE ypaBHEHNE OTHOCUTEJHHO t:

t*—2t—8=0.
Haxomum ero kopuu: t; = 4, to = —2. Ocraéres ceatb 0OpaTHYIO 3aMEHY.
Ypasuenue 2° = 4 uMeeT €JIMHCTBEHHBI KOpeHb * = 2. YpaBHeHue 2% = —2 KOpHeil He UMeeT,

TaK KaK ITOKa3aTeJIbHad Ci)YHKL[I/IH Yy = 27 He MOKeT IIPUHUMATL OTPpUIIaTCIbHBIX 3HAUYEHNM.

Omeem: 2.

Bapaua 4. Pemmuts ypasaenne: 2 -4% 4697 =7 - 6%.

Pewenue. IToncrasum B ypasnenue 4 =22, 9=32u6=2-3:
2.2% —7.27.3" 463" =0.

[Togemim obe "acTy ypaBHEHHs Ha BeJHUHHY 327, KOTopas HHM IPU KaKHX T He OOpaIlaeTcs B
HyJib. B pe3ysbraTte mojiyduM paBHOCUILHOE YpaBHEHHE:

2 2z 92 x
2.(2) —7-(2) +6=0.
) ()~

2



o o X
JlasbIe fgeiicTByeM Tak ke, KaK B IPeIbLIyINeil 3aaade. 3aMeHa t = (%) IPUBOJUT K KBaJIpaT-

HOMY YPaBHEHUIO:
2t° — Tt +6 = 0.

Ero xopuu pasusl 2 u 3/2. ObparHast 3aMeHa:

Omeem: log% 2, —1.

3amaua 5. Pemurh ypaBuenue: (2 + \/g)gC + (2 — \/§)x =4.
Pewenue. 3amerum, 910

T

(2+ \/§)m (2 - ﬁ)x — (22 - (\/3)2) 11,

[Tosromy nenaem 3ameny t = (2 + \/g)x U IOJIyYaeM:

t—1—1—4
;=4

[IpuxoanM K KBajIpaTHOMY ypasHeHnio t2 — 4t + 1 = 0 ¢ xopuamu 2 £ /3. ObparHas 3aMena:

<2+\/§>$:2+\/§, =1,
(2+v3) =2-v3  [e#=-1

Omeem: £1.

IlokazaTeabHbIE HepaBeHCTBa

[Ipu perennn mokasaTeJIbHBIX HEPABEHCTB MbI IIOCTOSHHO TOJIB3YEeMCs CJIEIYIONIMM U3BECTHBIM
BaM akTOM: MOKazaTejJbHas DYHKIWA Yy = a” sBJIA€TCs MOHOTOHHO BO3pacTalonieil mpu a > 1 u
MOHOTOHHO yObIBaromieit npu 0 < a < 1.

3apaya 6. Pemtes nepasencrso: 4° < 0,125.

Pewenue. 3amerum, uro 4 = 2% u 0,125 = 1/8 = 273. HepaseHcTBO npuMeT BH/I;
2% < 275,

OyHKINA iy = 2% MOHOTOHHO BO3PACTAET, TI0O9TOMY HEpPaBeHCTBO 2¢ < 2P SKBHBaJICHTHO HepaBeH-
c¢TBYy a < b. Takum 0Opa3zoM, OCHOBAHUE CTEIIEHN OTOpAChIBAETCS 0€3 U3MeHeHus 3HaKa HepaBeHCTBA:

20 < =3,

oTKyJIa T < —3/2.

Omeem: <—oo; —g) .



2 22 —5x+10 16
Bamaua 7. Pemurh HEpaBEHCTBO: (5) > Th

Pewenue. HepaBeHCTBO mepennchbiBaeTcsi B BU/IE:

9 22 —5z+10 9 4
- > (=) .
3 3

2

) _ (2% 6 2\@ S (2 b
VHKIUA Y = 3 MOHOTOHHO YObLIBa€T, IIO3TOMY HEPABEHCTBO 3 Z \3 9KBHBaJICHTHO HEpa-

BEHCTBY a < b. OcHoBanme crereHu OT6paCbIBaeTCH C USMeHeHUEeM 3HaKa HEpaBEHCTBa.

22 —bhr+10<6 < 22-5x4+46<0 < 2<x<3.

Omeem: [2;3].

Banaua 8. Permuts vepasenctso: 4° — 10 - 2% + 16 > 0.

Pewenue. denas 3ameny ¢t = 2%, NpUXOIUM K KBaJIPATHOMY HEPABEHCTBY OTHOCHUTEJIBHO
t* — 10t + 16 > 0.
Ero perenusi: ¢ > 8 wim ¢t < 2. O6parHas 3aMeHa:
2% > 8, T >3,
=
2" <2 r <1
Omsem: (—oo;1) U (3; +00).

Bagada 9. Pemuth nepasenctso: 52+ < 5% 4 4,

Pewenue. Ilepermiiem HepaBeHCTBO B BHUJIE:
5-5% — 5" —4<0

" cJieslaeM 3aMeny t = 5"
562 —t —4 <0.

4
Pemenuns nmoyrydeHHOr0 KBaIpaTHOTO HEPABEHCTBA! 5 <t < 1. Obparnas 3amena:

5" < 1.

[lepBoe HEPABEHCTBO CHCTEMBI BBIMOJHEHO MPU BCEX 3HAUEHUAX T (MOCKOIBKY (DyHKIUs y = H”
HpI/IHI/IMaeT TOJIBKO IIOJIOZKUTEJIBHBIE 3Ha‘{eHI/IH). PeLHeHI/IH BTOpOI‘O HepaBeHCTBa CuucCTeMbl — MHOXKeE-
ctBOo T < 0.

Omeem: (—o0; 0.
Bagaua 10. Pemmth HepasencTso: 2% 4+ 2177 — 3 > 0.

Pewenue. 3amena t = 2% IpUBOJIUT HEPABEHCTBO K BUJLY:

2 —3t+2
—t >

2
t+¥—3>0 = 0.



Tenepb 3amernm, aro ¢ > 0 (Tak Kak BesmdnHa 2% MOJOXKHUTEIbHA IpU Beex x). [losTtomy moiry-
YdeHHOe HePaBEHCTBO PAaBHOCUILHO HEPABEHCTBY

t*—3t+2>0.
Ero pemenns: t < 1 wam t > 2. Obparnas 3amena gaér r < 0 wim = > 1.
Omeem: (—00;0) U (1;400).

Samaua 11. Permrh nepasenctso: 53¢ > 4743 4+ 107,

Pewenue. Umeem:
52 2% . 5% _2.92% 5 ()

Paznemim obe 9acTH HepaBeHCTBa Ha nososicumenvnyto semmauny 227, Tlomyuum paBHOCHIBHOE

HEpaBEeHCTBO
5 2x 5 T
-] —(=z] —2>0.

Henaem 3ameny t = (g)x
t?—t—2>0.

Pemmennst ostyvennoro kBajipaTHoro HepaBeHcTBa: t < —1 wmm t > 2. Ob6parHas 3amMeHa:
5 x
(5 < -1,
5 x
[IepBoe HEpaBEHCTBO COBOKYIIHOCTH HE MMeeT perieHuil. Pemmenns BTOporo HepaBeHCTBA — MHO-
JKecTBO T > logs 2.
2
Omsem: (logs 2;400).
2

3apaya 12. Pemutb nepaBeHCTBO:
1 1

< .
345 31

Pewenue. 3amena t = 3%: ] ]

< :
t+5 3t—1

JaJbIne geficTByeM CTaHJIapTHBIM 00Pa30M:

1 1 2(t —
. (t—3)

— < & < 0.
t+5 3t—1 (t+5)(3t — 1)

1
[Torygennoe HEpaBEHCTBO penraeTcsd MEeTOJIOM WHTEPBAJIOB: t < —5 Wn 3 < t < 3. Obparnas
3aMeHa

3" < =5,
1<3””<3
3 )

[IepBoe HEPABEHCTBO COBOKYITHOCTH PEIIEHN HE NMEET, a PENIeHnsIMI BTOPOT'O HEPABEHCTBA, CJIy-
KUT nHTepBaI —1 <z < 1.

Omeem: (—1;1).





